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	Protokoll
zur Jahreshauptversammlung der BIOWA am 09.03.2017
· Johann Rauch begrüßt die Vorstandschaft sowie die anwesenden Mitglieder der BIOWA und berichtet über die Tätigkeiten im letzten Jahr. 
· Die Bürgerinitiative Orstumgehung Weihmichl/Arth/Neuhausen hat mit der Aufnahme in den vordringlichen Bedarf im neuen Bundesverkehrswegeplan ihr wichtgstes Ziel erreicht. Deshalb fanden im letzten Jahr auch keine Bulldog-Demos statt. Johann Rauch berichtet über die Informationsveranstaltung vom 30. September 2016 im Haus der Begegnung in Weihmichl. MdB Florian Oßner gratulierte allen Beteiligten und Bürgern zu dem großen Erfolg. Von insgesamt 270 Milliarden für den Verkehr stehen 30 Millionen für die Ortsumfahrungen Arth, Weihmichl und Neuhausen bereit. Besonders erfreulich: BIOWA und die Politik ziehen an einem Strang. Oßner hob hervor, dass die Bürgerinitiative für ein wichties Projekt kämpft mit dem Ziel der Verkehrsentlastung vor Ort sowie Lebensqualität für alle Bürger und Bürgerinnen. Baudirektor Manfred Dreier informiert über die Trassenführung und erklärt, dass bei gutem Verlauf Ende 2019 mit dem Bau begonnen werden kann. Auch Landrat Peter Dreier gratulierte allen Beteiligten. Besonderer Dank ging auch an Hubert Aiwanger, Ruth Müller und Rita Hagl-Kehl, die sich immer für das Ziel unserer Bürgerinitiative eingesetzt haben. 

· Für Ende März / Anfang April ist vom Staatlichen Bauamt Landshut eine Simulation der Umsetzung der Ortsumfahrung mit den betroffenen Gemeinden Furth und Weihmichl geplant.
· Am 28.10.2016 tritt Karl Merthan aus gesundheitlichen Gründen als erster Vorsitzender der BIOWA zurück.

· Hans Pflügler berichtet über den Kassenstand, Agnes Sittenauer und Roswitha entlasten den Vorstand.

· Bernhard Kudlich leitet die Neuwahl des Vorstandes. Die Abstimmung erfolgt per Handzeichen. 

· Zum 1. Vorsitzenden der BIOWA wird Franz Drachenberg aus Weihmichl gewählt, zum ersten stellvertretenden Vorsitzenden Johann Rauch aus Arth und zur zweiten stellvertretenden Vorsitzenden Anna Heidenreich aus Unterneuhausen.

· Erster Beisitzer ist Andrea Scheidhammer aus Arth, zweiter Beisitzer Richard Guse aus Unterneuhausen. 

· Johann Pflügler bleibt Kassenwart, Agnes Sittenauer und Roswitha wie gehabt Kassenprüfer.

· Christina Drachenberg bleibt Schriftführer.

· Alle Mitglieder des Vorstandes wurden einstimmig per Handzeichen gewählt.
· Franz Drachenberg nimmt die Wahl zum Vorsitzender an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen der BIOWA-Mitglieder.
· Er bedauert den Rücktritt von Karl Merthan und hat sich gewünscht, dass er bei guter Gesundheit das Amt weiter geführt hätte. Er bedankt sich bei Karl Merthan für seine erfolgreiche Arbeit, die unter seiner Leitung und mit seinen guten Kontakten zur Politik zur Aufnahme unserer Ortsumgehung in den vordringlichen Bedarf geführt hat.
· Er schlägt vor, drei Mitgliederversammlungen pro Jahr abzuhalten und wünscht sich mehr Bürgerbeteiligung. Nachwievor ist die Bahn ein großes Problem, da sie überflüssig ist und den Bau der Ortsumfahrung zusätzlich verteuert.
· Er schlägt einen Antrittsbesuch der neuen Vorstandschaft bei den Bürgermeistern Satzl und Horsche vor. Dieser Termin ist inzwischen festgelegt auf kommenden Montag 09:30 Uhr.
· Das Planfeststellungsverfahren wird noch ein Jahr in Anspruch nehmen. Es ist Aufgabe der Gemeinden, mit den Grundstückseigentümern zu verhandeln.
· In die Satzung der Bürgerinitiative werden die Ortschaften Ober- und Unterneuhausen aufgenommen. Die geänderte Satzung wird von der Vorstandschaft unterschrieben.

· Aufgrund der geänderten Satzung ist ein Notartermin notwendig. Hans Rauch und Franz Drachenberg werden einen Termin mit Notar Dr. Markus Krebs in Landshut vereinbaren.

· Die Vorstandschaft beschließt Ende 2017, ob der Jahresbeitrag der BIOWA-Mitglieder für 2018 eingezogen wird oder nicht. Eine entsprechende Information geht mit der Einladung zur Jahreshauptversammlung 2018 an alle Mitglieder.
Weihmichl, den 10.03.2017

Christina Drachenberg


	
	

	
	
	


